OBVXXEeH

dusunka 7 Kknacc




ABTOp npe3eHTaymm
«MexaHn4yeckoe aBMXKeHne»

[TomackunH FOpuun iBaHoBNY

- yuUTenb OU3NKM,
[To4eTHbIN paboTHUK 0bLiero obpasoBaHuUs.

[Mpe3eHTauus caenaHa kak y4ebHo-HarnggHoe nocobme K y4ebHuky «dusmka
7» aBTopa A.B. lepbiliknHa.
[MpegHasHauyeHa ans AeMOHCTPaLNMN Ha yYpoKax M3y4YeHnst HOBOro maTepuana

Vicrionib3yemble UCMOYHUKU:
1) A.B.lepbiwkuH «Pusuka 7», Mockea , [poghba 2008. cmp 30-39
2 )JKapmunku u3 lHmepHema (http.//images.yandex.ru/)




4 YTo Takoe mexaHu4yeckoe A
OBUXeHue?

MonoXxeHne obnakoB MeHssemcss omHocumesibHo
3eMnu

00 00] )00 hd

OJI0XXeHNSaBTOMOOUINEeNn MeHssemcss omHocumesibHoO A,OMOB,

AR TBTONMo6MNen He MeHAeTCA OTHOCUTENLHO
r apyra

U3MeHeHune Cc Te4eHunem BPEeMEeHU
NMNOJ10XKeHUA TeJla OTHOCUTEJIbHO APYIrnux tenn
Ha3blBaeTCA MeXaHU4YeCKUM ABUXKXEeHUNeM.




TpaeKkTopusa n NyThb

[OnunHa TpaekTopuun, N0 KOTOPOMN ABUNXETCA TENO B
Te4yeHue HeKOTOPOro NPOMEXYTKa BPeMEHM,

N Ha3bLIBAGTCH-AYTOM. Y,

JIuHNSA, BAONb KOTOPOM ABMXETCA TENo
, HA3blBaeTCsl TpaeKTopuein ABMKEHUS

7113




[lyTb, namepeHue nyTu.

MyTL o603HavaloT 6ykBom

[yTb — 3TO Qpu3suYyeckas eesiuduHa, KOTOPYHIO
MOXHO U3MEepPUTb
OcHoBHOM eauHuuen nytn B MexxayHapogHou

cucteme (CU) asnsierca metp (M )

Opyrue eanHunubl NyTH
1mMmM=0,001m 1am=0,1m
l1cm=0,01m 1 KM =1000 ™M
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PaBHOMepHOe 1 HepaBHOMEpHoOe
ABUXEeHue

\

Ecnu Teno 3a nobble paBHble NPOMEXYTKN BPpeMeHMU
NPOXOoAUT paBHble NYTH, TO ero ABMXXeHMe Ha3bIBaloT

aBHOMEPHbIM.
CIM TEeNO 3a paBHbLIe MPOMEeXYTKN BpeMeHU npoxoauT

Pa3Hble NyTU, TO ero ABnxXKeHmne Ha3biBaloT
\_HEPaBHOMEPHbIM.




CKkopocCTb

CkopocThb Npu paBHOMEPHOM ABMXEHUU Tena nokasbiBaeT
KaKoW NyThb NPOLLO TeNo B eAUHULYY BPpeMeHun

nyT
CKOpPOCTb

- BPem

A

CkopocTb o603Ha4yaeTcs
OyKBOM -

v

PopmMyna Ana HaxoXxaeHus
CKOpPOCTH

v ==
1




EonHuUbI CKOPOCTU

Ckxopocmb mesna rpu pasHOMePHOM O6UXXeHUU —
3Mmo eesluyUHa, paeéHasi OMHOWEHUIo Mymu Ko
epeMeHU, 3a Komopoe 3mom rnyma ripotioeH.

&1

B MexxgyHapogHou cucteme (CH)

CKOPOCTb UaMepAaeTCA B MeTpax Ha %

3mo 3Hayum, ymo 3a eduHuyf SkIPEEMU npurumaemcs ckopocms

makKko20 pagHOMepHO20 G8UXKEHUSI , TPpU KOMOpPoM 3a 1 ceKyHOy meJsio
rnpoxodum nyms, paeHbilt 1 mempy.

Opyrne eguHULbI

CKOpOCTH K
M
Kunometpsbl B 4ac —

KunomeTpsbl B cekyHAy

) C
CaHTUMETpPbI B CEKYHAY —




CKopoCTb BEeKTOpHasa BefiIn4MmHa

CKopoCTb — 3TO BeKTOpHas cousnyeckas

BeJIMYUNHA — Moaynb CKOpoCTH
CkopocTb /U’ (umcneHHoe
0603HavaeTcs - 3HaueHue) 1

obo3Ha4vaeTcH

CKOpOCTb, KPOME 4MCITOBOrO 3Ha4EHNSGYMEBTIAL
HanpaBneHue.

~




PacuyeT nyTu n BpeMeHn
ABUXeHUS

lNyTb onpeaenseTcs no
cdopmyne

S = vt

YToObLI ONnpeaennTb NyTh,
NPONAEHHbLIN TESIOM Npu
paBHOMEPHOM ABUXEHUM,
Hafo CKOPOCTL Tena
YMHOXWUTb Ha BpeMs ero
ABWXeHus

v = —
T

BpeMﬂ ABNXEeHUA BblHUCTIAETCHA No

¢dopmyne
S

P —
5o

UTOoObLI ONpeaennTb BpemMsi npu
paBHOMEpPHOM ABUXEHUU, HA[O NYTb ,
NPoONAeHHbIN TeNOM , pasgennTb Ha
CKOpPOCTb ero ABUXeHUA




s
CpenHAA CKOPOCTb

CpeaHsAs CKOpOoCThb — XapaKTepucTmka HepaBHOMEPHOro

OBMXeHug,
5) YT00bI ONpeaennTb cpegHIO CKOPOCThb
’U”Cp —_— Tena npu HepaBHOMEPHOM ABUXEHUMW,
1 Hago
BecCb NyThb pa3AenuTb Ha Bce Bpems
OBWXEHUSA.

PacueT nyT u BpeMeHn npu HepaBHOMEPHOM
ABWXEeHNn

S = vt 1T =—




~peaHne CKOpOCTW ABWKEHWA
HeKOTOpbIX TeNl, CKOPOCTb 3BYyKa U CBeTa,

1000 m/c

JlyHa Bokpyr
3emnu




Bonpocbl n 3agayu

* YT10 Ha3sbIBaeTcsA MeXaHN4YeCKUM ABUXKeHnem?

 [Noyemy yKa3biBalOT, OTHOCUTENbHO KaKUX Ten ABUNXeTCHA Tesno?
 YT10 Ha3bIBAKOT NyTeM, NPONAEHHbLIM TENIOM?

 KakoBa eguHuua nytu B CU?

 Kakue Tena gBMXyTCS OTHOCUTENbHO 3emMnu?
Kakne HenoaBMXHbI OTHOCUTENBLHO 3eMnn?




[NoyeMy BO BpemMmsi CHEXXHOU MeTenun TPYAHO yKa3aTh,
OBUXeTCA noe3a Unu Het?




~ Kak odpopmnsaroTCcA 3aga4vm no

dousumke

Mpumep:

Moe3a, oBMrasascb paBHOMEpPHO , 3a 2 Yaca npoxoauT
NyTb, paBHbIN 108 KM. Bbluncnurte ckopoctb
ABWXXeHnA noe3aa.

NaHo: PelueH
ts=—2 Yy ne: S
= S
108KkMm V=
V= 108 =54
54 000
v-? g%‘ KM/‘I = =15
e 3600
Oteet: v =15 C
M/C




Ynp.5(2)
Ha Benocuneae MoXxxHo 6e3 0coboro Hanps>KeHus exaTtb

CO CKOpOCTbLIO 3 M/c. Ha Kakoe paccTosiHMe MOXHO yexaTb
3al5y?

laHo: PewweHue:

vV = S =vt

3m/c 1,5 4 = 5400 ¢

t=454- S=3mic *5400 c =16
200 m

OFEeT: S =16 200 M UNK

16,2 KM.




Ynp.5(3)
'PadpuK 3aBUCUMOCTU CKOPOCTU ABUXKEHUA Tena oT
BpeMeHU npeacrtaBneH Ha pucyHke. o rpadpuky
onpepennTe CKOPoOCTb ABMNXeHUA Tena. PaccuntanTte nyThb,
KOTOPbIN TeNo nponaeT 3a 2 u.

A

S,KM NaHo: PeweH
500 A S = ve:
400 [T 400KM S
300 t=4y | vy= !
200 / v=_400 =100
100 /’ p v-7? KM/ ki

> Y

0123456t,c OtBer: v=100
KM/Y




2 )
Ynp.5(4)

‘padhmK 3aBUCMMOCTU CKOPOCTUN PaBHOMEPHOIro ABMXXEeHUS
Tesla OT BpeMeHU npepncTtaBrieH Ha pucyHke. Mo atomy
rpachuky onpeanenntTe CKOpoCTb ABMNXEHUA Tena.
PaccuntanTte nyTb , KOTOPbIX NPONAET TesOo 3a 4 u.

W

, M .
AaHo: PelwleHue:

—T— VvV =8 M/c| § =yt
t=44 | 44=14400c
S =8 m/c *14400 ¢ =115200 w

N B OO0

v-??8S-?
0123456 tcOrBer:S=115200Mm uvnun 115,2
KM.




/
ABTOMOOMNbL NepBbie 20 KM npoexan 3a 20 MMH, a

cnepyrowme 60 KM 3a 40 MUHYT.
C Kakou cpefHen CKOpPOCTbLIO aBTOMOOUIb Npoexan

Be Tb?
ﬂéﬂg. PeweHue:
S1=20 Vep =S
cp =
KM t
t1=20 S =S1+ Sp— (Becs
MuH t=t1+t2 — (B8
= S=20KM+§'69%7&|=80KM
:(ZM_ t= 20 muH + 40 MuH = 60 MmuH
40MUH ny %bl
_ki _

Vep -7 Vep =" = 80 Km/u4

OtBeT : vcp = 80

KM/Y




